

六汪镇青岛胶河马铃薯专业合作社规模化种植土豆喜获丰收

土豆评级,身价看涨

□本报记者 梁玉鹏

近日,记者在六汪镇青岛胶河马铃薯专业合作社看到,装满土豆的大货车从院子里一直排到了院外的马路上,十几名工人正在把车上的土豆一袋袋搬到冷藏库中。记者了解到,得益于今年丰沛的雨水和合作社方面提供的技术支持,规模化种植土豆再获丰收,合作社通过择优培育机制,严把产品质量关,为土豆拓宽了销路,也为农民增收打下了基础。



合作社工作人员将土豆转移到冷藏库中。□记者 梁玉鹏 摄

土豆评级创新管理

“这是第三车了,一上午忙起来就没停下,这几天天气阴晴不定,所以我们要抓紧时间把土豆刨出来入库。”记者见到合作社种植户刘敬锡的时候,他正驾驶着手扶拖拉机过磅称重,衣服上都是泥土,他告诉记者,自己刚从地里过来。“我种了60亩土豆,今年雨水大,土豆大丰收,亩产起码有4500斤。”刘敬锡高兴地跟记者说,今年是自己第二年大规模种植土豆了,因为有合作社的保底收购,他觉得种土豆肯定赚钱。“每年都是合作社给我们提供种子、肥料和农药,种的时候不收钱,等土豆收获以后再扣除成本,我们种植户不承担任何风险,今年的收购价格是每斤6毛5,都是提前签订的收购合同,所以我们心里都有底。”他告诉记者,要是今年自己种的土豆品质能够评定为高等级,明年计划扩大种植面积。

土豆也要评级?带着这样的疑问,记者采访了青岛胶河马铃薯专业合作社理事长刘国栋。“我们青岛胶

河马铃薯专业合作社常年与知名薯片生产厂商保持合作关系,我们之间签订了12000亩的合作种植面积。在种植总面积不变的情况下,为了保证土豆质量,提高种植户的积极性,我们创新采用给土豆评级的管理方式,通过给土豆品质评定为高等级的用户增加种植面积、给评定为末尾等级的种植户减少种植面积的方式来平衡种植面积,保证产品质量。”刘国栋说。

质量抽检提升品质

刘国栋带着记者来到合作社院子一角,只见一名工作人员正用刀切开新到的一批土豆。“我们正在进行产品质量自检,每一批运过来的土豆都要经过这个质量抽检过程,通过这样的方式,我们能够保证入库的土豆没有质量问题。”刘国栋介绍,合作社刚开始大规模种植土豆的时候,由于经验不足,导致部分土豆得了晚疫病,产品质量受到了很大的影响。“今年,合作方特意安排了农业专家过来指导我们种植户的管理工作,专家不仅给我们

提出了很多指导性建议,还针对新区的气候特点,给出对应的施肥打药方案,所以今年我们种植的土豆没有出现晚疫病,产品质量也得到了大幅度提高。”刘国栋高兴地说。

建工厂深挖土豆附加值

据了解,目前合作社种植的12000亩土豆已经基本收获完毕,除了已经发往外地的土豆之外,其余没来得及发出的产品也已经全部打包入库保存。“目前合作社的盈利方式只局限于土豆种植。下一步,我们将通过建设初加工工厂,可以完成土豆的分拣、清洗和去皮等薯片生产前的全部前期工作,提高合作社收益,为种植户带来更多福利。”刘国栋告诉记者,初加工工厂已于今年3月份开工建设,加工车间规划面积2700平方米,到明年这个时候就能投入使用了。“初加工工厂建成投产后,不仅能进一步提高产品附加值,而且能为附近的村民提供新的就业岗位,为农村发展农民增收贡献自己的力量。”刘国栋说道。

泊里镇多措并举优化营商环境,用“用心服务”换企业舒心

推动企业诉求“一网通办”

□本报记者 丁霞

为进一步优化营商环境,近日,泊里镇以联建共赢为目标,围绕组织共建、资源共享,开展了以“喜迎建党百年 共建营商环境”为主题的活动。董家口经济区党委、区人大财经委、区优化营商环境办公室等区直部门,区驻泊里有关单位,青岛海湾化学有限公司、青岛双星轮胎工业有限公司等近50家机关、企事业单位的工作人员和镇人大代表、政协委员参加了本次活动。

此次活动首先观看了泊里镇“不忘初心跟党走 红心向党颂祖国”建党百年主题演讲比赛汇报展演暨颁奖仪式。经过预赛、决赛,来自董家口经济区及区驻镇单位的20支参赛队伍从44个参赛队伍中脱颖而出,分别获得一、二、三等奖及最佳组织奖。活动现场,获得一、二、三等奖的12支获奖队

伍分别进行了汇报展演,选手们深情回顾党的百年光辉历程,抒发对党的无限热爱、对祖国的衷心祝福。

展演后,所有与会人员参观党性教育基地,并组织召开“共商共建共享营商环境”座谈会。会上,各参会人员先填写了营商环境满意度调查问卷,随后各企业代表围绕营商环境打造、经济社会发展等方面进行交流讨论,人大代表、政协委员就如何进一步优化营商环境建言献策。泊里镇党委书记刘在军作总结发言,强调要不遗余力地优化营商环境,用“用心”换大家的“舒心”;要提供更加优质高效的服务,用“真心”换大家的“信心”;要积极构建“亲”“清”新型政商关系,用“公心”换大家的“安心”。

据了解,泊里镇高度重视营商环境建设工作。一是调整充实了由党政主要负责人任双组长,6名党政成员参

加的营商环境建设领导小组,并于今年5月份成立营商环境办公室,安排3名专职人员负责营商环境相关工作;二是抽调154名机关干部组建企业“特派员”队伍深入企业走访,及时了解企业的实际需求,全面落实相关惠企政策;三是依托小城市“基层党建、社会治理、便民服务、综合执法”四大平台建设成果,完善一体化网上政务服务体系,优化跨部门数据共享流通机制,推动企业诉求解决“一网通办”;四是扎实推进人大代表、政协委员的营商环境常态化监督工作,通过统筹“三个联系”(联系企业、党员、选民),开展广泛走访调研,按照新区《优化营商环境人大代表常态化监督办法》问题转办机制协调转办,形成工作联动,打通代表履职监督、服务企业双通道,切实助力优化营商环境建设。

隐珠街道

设置凉棚取水处 疫苗接种更舒心

□记者 梁玉鹏
通讯员 周伟 报道

本报讯 近日,隐珠街道在辖区东楼路社区卫生服务中心疫苗接种点、易通路社区卫生服务中心疫苗接种点及佳家康社区卫生服务中心疫苗接种点设置了等候区凉棚、咨询处以及取水处。

此外,疫苗接种点门口的指示牌上会公示当天可以接种的新冠病毒疫苗品种,居民还可以扫描二维码查询新冠疫苗的相关信息。

在疫苗接种点等候区设置凉棚不仅为接种疫苗的群众提供了便利,也有利于该街道大规模、有序推进新冠疫苗接种工作。

下一步,隐珠街道将继续完善新冠疫苗接种服务,全方位宣传疫苗接种政策,引导居民正确认识接种新冠疫苗的必要性,进一步扩大疫苗接种人群覆盖面,确保隐珠街道实现新冠疫苗“应接尽接”。

珠海街道

组织安全生产培训 夯实企业主体责任

□记者 董梅雪
通讯员 丁瑜 报道

本报讯 为扎实开展安全生产大排查大整治行动,进一步提高企业工作人员的安全意识和安全素质,近日,珠海街道开展“微课堂”培训,将辖区内企业的一线员工按照区域进行划分,采取小班制授课方式,分批分专业开展培训。

培训主要内容包括安全生产法律法规、生产经营单位安全生产主体责任、安全管理基本规章制度、现场作业的安全管理、安全生产标准化要求、企业安全事故隐患排查等方面。为检验培训效果,此次培训结束后组织参加培训的人员进行考试。

此次培训不仅提高了一线员工的安全意识和技能,还督促企业加强自查自纠,建立相应自查记录等台账资料,健全和完善相关的安全生产责任制、安全管理制度及操作规程,从根本上预防安全事故发生。

大村镇

防范非法集资 守好群众钱袋子

□记者 梁玉鹏 报道

本报讯 近日,为进一步防范非法集资行为,保护群众合法权益不受侵害,大村镇社会治理中心联合各社区在全镇范围内开展以“拒绝高利诱惑,远离非法集资”为主题的宣传活动。

活动中,大村镇社会治理流动工作站通过广播播报的形式在全镇范围内宣传防范知识,通过真实案例给当地群众讲解不法分子的手段,引导辖区居民主动远离非法集资。

据了解,此次活动共发放宣传单页800余份,为20余名群众答疑,让广大群众有效了解不法分子非法集资的各种手段,加强了群众的防范意识。